

特警“飞夺泸定桥”般的救援、妈妈被埋废墟5小时只想着孩子……

# 泸定地震中这些瞬间令人动容

“

9月5日12时52分,四川甘孜州泸定县发生6.8级地震,多地震感强烈。地震发生后,一些被视频记录下的救人瞬间以及很多人的“第一反应”令人动容。其中有午饭时第一时间扔下碗筷跑向学生的老师,有特警“飞夺泸定桥”般的救援,还有在震区失去联系双向奔赴寻找亲人的父女……正如网友所言:灾难给人带来不幸,也让人性闪闪发光。



护送群众转移



刘锦与爸爸

## 妈妈被埋废墟5小时 心里只想着孩子

据红星新闻报道,地震发生后,震中磨西镇一家酒店发生垮塌。酒店老板称有4人被埋,其中3人获救,1人经抢救无效死亡。其中一名获救的女子告诉记者,地震来时房屋瞬间坍塌,她在废墟中被埋了5小时。“完全没有机会跑,只能看到房子压了下来,我的头被卡在两根柱子中间,腿被夹在桌子中间,只能一个姿势在里面躺着,听天由命。”她说,“我就

想着孩子学校的楼有没有塌,有没有被压,孩子是不是撕心裂肺地在哭着喊妈妈。我好像是脸受伤了,眼睛看不见,身体没事儿。”记者了解到,这位母亲目前在康定人民医院接受治疗,她和孩子都平安。

## 父母震后失联 女儿徒步数小时寻亲

9月6日凌晨1点,四川泸定县磨西镇安置帐篷外,女儿刘锦拉着爸爸的手平静地说:“当时看到他们就放心了。”

12个小时前,泸定突发

6.8级地震,震中位于磨西镇。两父女一个在磨西镇青岗坪村,一个在泸定县县城。因断网失联,刘锦选择了徒步向震中走去。同一时间,父亲陈国平背着受伤的奶奶,朝磨西广场的医疗点前进。

徒步数小时,刘锦被皮鞋磨破脚,父亲的胶鞋上,裹着厚厚的泥。晚上20时许,这对父女在震后第一夜团聚。睡觉前,刘锦与还在青岗坪村的妈妈通了话,得知平安的消息,她既开心又挂念:“还是想明天早早就见到妈妈。”

## “飞夺泸定桥”般的救援

地震发生后,四川森林消防总队甘孜支队110人第一时间到达泸定县磨西镇。赶到震区后,王绍刚支队长马上带领30人徒步四公里山路到达青岗坪村。到现场后,救援人员发现桥梁垮塌,一条河流横在救援人员和受困群众之间,水流特别急。

两岸之间有条不到一脚掌宽的管道,这是当时唯一可能的救援通道。雅江大队大队长张国胜带领10人,拉着绳索小步挪动通过管道,

缓缓移向对岸,管道下面,河水滚滚流过。到了对岸,救援人员现场砍树制作了一座简易的“生命桥”。青岗坪村300余名群众均已安全转移,其中包括重伤员29人。同日,甘孜州特警队员赶赴现场救援,行至磨西镇与青岗坪交汇处时,湍急的流水拦住去路。他们用身体和绳索搭建桥梁,徒手爬绳索前往对岸,最终成功转移出被困群众900余人。有网友称:这是飞夺泸定桥般的救援。

## 地震发生瞬间 幼儿园老师冲向午睡的孩子

地震发生时,四川宜宾一所幼儿园内,孩子们正在午睡,两名老师瞬间起身,把还在床上的孩子抱起,迅速组织30余名小朋友撤离。直到把最后一个孩子安排妥当,整个过程用时30秒。

另一家一幼儿园的监控画面显示,正在吃饭的老师们感知到地震,瞬间扔下碗筷,狂奔向正在午休的孩子,带着孩子们有序撤离到空旷的地方。

综合新华社、红星新闻、封面新闻

## 新闻速览

### 我国成功发射 遥感三十五号05组卫星

9月6日12时19分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十五号05组卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。遥感三十五号05组卫星主要用于科学试验、国土资源普查、农产品估产及防灾减灾等领域。

据新华社

### 我国成功发射 微厘空间一号S3/S4试验卫星

9月6日10时24分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将微厘空间一号S3/S4试验卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

据新华社

### 国家发展改革委: 9月8日开始投放中央猪肉储备

国家发展改革委6日表示,为切实保障中秋、国庆等节日猪肉市场供应和价格稳定,国家发展改革委会同有关部门将于9月8日投放今年第一批中央冻猪肉储备,并指导各地近期加大猪肉储备投放力度。目前,广西、四川、吉林、宁夏、湖南等地已启动地方猪肉储备投放工作。

据新华社

### 教育部:我国各级教育普及程度 达到中高收入国家水平

教育部6日召开新闻发布会,介绍党的十八大以来教师队伍建设改革发展成就,国家发改委社会发展司副司长蔡长华在会上表示,十年来,国家财政性教育经费支出占GDP比例连续10年保持在4%以上,教育成为财政一般公共预算第一大支出。教育事业发生格局性变化,从“穷国办大教育”,向“大国办强教育”迈进,各级教育普及程度达到中高收入国家水平。

据中新网

### 油价下半年首次上调, 加一箱油多花约7.5元

据国家发改委通知,9月6日24时起,每吨汽油上调190元,每吨柴油上调185元。本轮调价后,国内成品油价格终结连跌走势,为下半年的首次上调。本轮是国内油价2022年第十七次调价,调价后,成品油年内呈现“十一涨六跌”格局。机构测算,此次调价折合92号汽油每升上调0.15元,95号汽油每升上调0.16元,0号柴油每升上调0.16元。以油箱容量50L的普通私家车为例,这次调价后,车主加满一箱油将多花7.5元左右。柴油方面,油箱容量为160L的大货车,加满一箱油将多支出约25.6元。

据中新网

### 我国稳居全球第一大 工业机器人市场

工信部装备工业一司副司长郭守刚6日表示,我国机器人产业规模快速增长,2021年机器人全行业营业收入超过1300亿元。其中,工业机器人产量达36.6万台,比2015年增长了10倍,稳居全球第一大工业机器人市场。

据新华社

## 今日23时32分:白露



“秋风何冽冽,白露为朝霜”,北京时间9月7日23时32分将迎来昼夜温差最大的节气——白露,此时节,天高云淡,气爽风凉,孟秋结束,仲秋开始。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,公历每年9月7日至9日,当太阳到达黄经165度时,为白露之始,它是二十四节气中第十五个节气,也是秋季第三个节气。

进入白露节气后,夏季风逐步被冬季风所代替,冷空气“转守为攻”,开始南下频繁,加之太阳直射地面位置逐渐南移,北半球日照时间变短,日照强度减弱,夜间常晴朗少云,地面辐射散热加快,人们会

明显感觉到早晚温差在加大,整体气温一天比一天低,因此民谚有“白露秋分夜,一夜凉一夜”以及“白露身不露,寒露脚不露”之说。

白露是天凉的象征,也勾起了文人雅客的浪漫情怀。唐人李白写有痴情一片的“玉阶生白露,夜久侵罗袜”;唐人杜甫吟有乡愁浓浓的“露从今夜白,月是故乡明”;宋人秦观也诵有意境深远的“凭阑久,金波渐转,白露点苍苔”。

二十四节气分为七十二候,每个节气有三候,白露是二十四节气中唯一的三个物候特征全部与鸟类相关的节气,比如,一候鸿雁来,二候元鸟归(也作玄鸟

归),三候群鸟养羞。鸟儿作为敏锐的“气候预报员”,反映出夏秋交替时的气候、气温变化。

白露时日照时间变短,气温下降快,农田里的夏秋作物即将成熟,或已经成熟,农民们辛勤地在田间收获庄稼,忙得不亦乐乎。

民谚说“过了白露节,夜寒日里热”,意思是白露时白天与夜里的温差大。面对这样的天气特点,由国庆结合养生保健专家的建议提醒,大众要适时增减衣物,以免受凉。此外,饮食方面,宜遵循“滋阴润燥”的原则,适当选用山药、银耳、百合、雪梨、藕、芝麻、鸭肉等润肺生津、养阴清燥的食物。

据新华社